

## GERÉBPUSZTAI TRANSZPLANTÁCIÓS TALÁLKOZÓ – 2008. MÁJUS 19-20.

A minden évben megrendezésre kerülő transzplantációs munkaértekezlet fő témája idén a szervdonáció volt.

Az első nap délelőttjén a szervdonáció és szervtranszplantáció aktuális helyzete került bemutatásra.

Prof. Dr. Járay Jenő, a Transzplantációs és Sebészeti Klinika igazgatója részletes összefoglalást nyújtott előadásában a tavalyi év transzplantációs eredményeiről.

Ezt követően Mihály Sándor foglalta össze a 2007. év donációs aktivitását, amely 14,7%-os visszaesést mutatott az előző év adataihoz képest. A kevés cadaver donorszerv-számról szóló diagnosztikus térképen ábrázolt okok bemutatása mellett felhívta a figyelmet arra, hogy a nyugat-európai módszerek bevezetésétől sem várható a külföldön tapasztalható esetszám növekedése a jelenlegi környezetben. A megoldási lehetőségek hazai implementálása további egyeztetést igényel.

Dr. Márton János a Szervkoordinációs Iroda feladatairól tartott előadásában a célok között említette az élődonoros transzplantációk számának növelésére tett javaslat támogatását, a kórházi donor koordinátor rendszer kiépítésé-

nek megkezdését, valamint a szervfelhasználás javítása érdekében a kiterjesztett donorkritériumok alkalmazását, az EU-s tapasztalatok értékelését és a direktívák hazai bevezetését.

Dr. Kóbori László a közeljövőben a szervtranszplantáció területén bevezendő EU direktívákról tartott előadásában elmondta, hogy a még előkészítés alatt álló irányelvek célja a szervátültetés biztonságosságának és átláthatóságának további kiterjesztése.

A felnőtt szívtranszplantációs program eredményeiről Dr. Szabolcs Zoltán számolt be, céljuk az elmúlt két év esetszám-növekedésének megtartása. Sürgős transzplantációt igénylő eseteknél az alkalmas donorszerv megérkezé- séig a SE, Ér- és Szívsebészeti Klinikán ún. híd-terápiaként áll rendelkezésre az idei év februárjában már alkalmazott „műszív” készülék.

A délutáni szekció első felében négy aktív donorjelentő (Dr. Schaffer Éva – Szombathely, Dr. Bencsik Gábor – Szolnok, Dr. Ökrös Ilona – Miskolc, Dr. Ezer Erzsébet – Pécs) ismertette kórházuk donorjelentési gyakorlatát és eredményeit. Dr. Schaffer Éva elmondta, hogy a donorgondozás folyamata során

az egyik legnagyobb nehézséget számukra az intenzív osztályukon lévő szakemberhiány jelenti. A többi résztvevő elmondása szerint ez a jelenség sajnálatos módon valamennyi intézményben előfordul.

Az országos koordinátorok a négy transzplantációs régióból egy-egy eset bemutatásával, a szervkivételi riadók szervezése során leggyakrabban előforduló problémákról tartottak előadást azzal a céllal, hogy felhívjuk a figyelmet a mihamarabbi közös megoldások megtalálására. A jelenlévők betekintést nyerhettek a szervdonációs riadó teljes folyamatába, és megismerhették a riadóban résztvevő valamennyi terület lehetséges nehézségeit is. Sikerült élményszerűvé tenni az egyébként elvontnak tűnő gyakorlati problémákat anélkül, hogy bárki feszélyezve érezte volna magát.

A Találkozó második napján a transzplantációs várólista bizottságok vezetői ismertették a várólisták aktuális problémáit, az új vese szelekciós programot, illetve megegyezés született a szervkivételi jelentőlapok országos egységesítéséről.

**Szervkoordinációs Iroda**

# VÉR-KÉP



VI. évf./6. szám

2008. június 15.